
Sujet Terminale technologique première partie 

Thème 2 de géographie : des territoires inégalement répartis dans la mondialisation, en fonction 

des décisions publiques et des stratégies des entreprises 

 

 

1. Caractérisez la place des littoraux dans la mondialisation 

 

2. Parmi les propositions de définitions suivantes, choisissez et recopiez la définition qui correspond 

le mieux à hub logistique aéroportuaire. 

 a) Nœud de transports désignant une plateforme qui permet la redistribution des flux de circulation 

des marchandises (généralement conteneurisées) et des hommes. 

 b) Processus d’accroissement des échanges internationaux par voie maritime.  

c) Phénomène d’ouverture des économies nationales sur un marché mondial, entraînant une 

interdépendance croissante des pays. 

 

3. Complétez le planisphère (annexe 1 à rendre avec la copie) en indiquant trois hubs logistiques 

aéroportuaires 

 

4. Justifiez l’affirmation suivante en choisissant deux arguments : « la mondialisation contribue à la 

hiérarchisation des territoires ». 

 

5. Parmi les définitions suivantes, choisissez et recopiez celle qui correspond à la notion d’interface : 

a) Une vaste région urbaine formée de plusieurs métropoles et s’étendant sur des centaines de 

kilomètres.  

b) Un espace regroupant plusieurs États et qui domine le monde grâce à son économie, sa culture … 

c) Une zone de contact, d’échanges, entre deux espaces de nature différente 

 

6. Définissez la notion de hub logistique aéroportuaire 

 

7. Caractérisez le rôle des FTN (firmes transnationales) dans la mondialisation. 

8. Parmi les trois propositions, choisissez et recopiez sur votre copie la définition qui correspond le 

mieux à la notion de métropole :  

a) Ville géante qui concentre des populations égales ou supérieures à 10 millions d’habitants. 

 b) Ville qui exerce une forte influence sur un territoire régional, national ou mondial. 

 c) Ensembles urbains reliés fonctionnellement (réseaux de transports, communications). 

 

9. Parmi les trois propositions suivantes, choisissez et recopiez la définition qui correspond à la notion 

de « plateforme multimodale » : 

 a) Vaste espace urbain de plusieurs dizaines de millions d’habitants composé de villes reliées par un 

réseau dense de communications. 

 b) Lieu d’échanges dans lequel les marchandises ou les voyageurs changent de mode de transport. 

 c) Zone géographique d’un pays présentant des avantages fiscaux afin d’attirer les investissements et 

développer l’activité économique. 


